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  Charge   

On désire soulever une masse de 3 tonnes à l'aide d'un vérin.

La vitesse préconisée d’ascension est de 2 m / mn.

La pompe fournit une pression de 50 b.

Calculer la puissance de la pompe , le diamètre du vérin et le débit de la pompe.

  Moteur Hydraulique 1   

Un moteur hydraulique de cylindrée 13,4 cm3 / tr reçoit un débit de 16 dm3 / mn.

Le débit de fuite est évalué à 1 dm3 / mn et la pression disponible est de 40 b.

Calculer le couple et la fréquence de rotation de ce moteur.

  Vérin DE   

Un vérin DE reçoit un débit de 36 l / mn en sortie de tige.
La section du piston est de 80 cm2 et la section d'alimentation (tuyau) est de 3 cm2.

Calculer la différence de pression entre ces sections.

  Système de déplacement   

Un vérin DE permet le déplacement d’une table de machine outil.

La table en phase travail se déplace de 800 mm en 8 secondes.

L’effort résistant est de 17 000 daN.

Le circuit hydraulique se compose d’une pompe, un limiteur de pression taré à 140 b et d’un vérin.

a) Calculer la section théorique du vérin.

b) Déterminer le diamètre d'alésage du vérin.

c) Calculer le débit de la pompe.

  Moteur Hydraulique 2   

Un moteur hydraulique reçoit 26 l / mn sous une pression de 100 b.

A cette pression, les fuites externes dues aux jeux mécaniques sont de 2 l / mn.

La cylindrée est de 80 cm3 / tr.

a) déterminer la fréquence de rotation du moteur.

b) calculer la puissance utile du moteur. ( SYMBOL 104 \f "Symbol" = 0,85 )

c) calculer le couple moteur.

d) comment peut-on faire varier N ? et C ?

e) on utilise ce moteur pour soulever une masse de 1000 Kg.
quelle sera la vitesse d'ascension de la charge ?

  Moteur Hydraulique 3   

Un moteur hydraulique (un sens de flux ) doit tourner à 80 tr / mn avec un couple utile sur l'arbre
de 201 Nm.

On indique que :

· le rendement volumétrique est de 90 %.

· le rendement en couple est de 85 %.

· la pression d'utilisation est de 110 b.

a) Calculer le moment théorique nécessaire.

b) Déterminer la cylindrée du moteur.

c) Déterminer le débit de la pompe nécessaire.

d) Calculer la puissance disponible sur l'arbre.

e) Calculer la puissance qu'il a reçu.

f) Déterminer le rendement global du moteur.

g) Quelle doit-être la vitesse de l'huile dans la tuyauterie d’alimentation du moteur ?
(dimensions tuyau 8 x 13)

